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Esercizio 2.1

Trova la distanza tra Helsinki (A1 = 25° E; ®1 = 60° N) e Seattle (A2 = 122° W; @2 = 48° N),
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Una stella attraversa il meridiano sud ad un’altezza a=85° e quello nord ad un’altezza
a=45°. Determinare la declinazione della stella e la latitudine dell’osservatore

zenith
90°

meridian

north goepy 60°S
celestial

pole

30°N > 30°S
N>

(ﬁ:e 51?

_ofo @ -450
q5_85

south
celestial
pole

CyLMvh A S N 2 :
% 5: ;—1' (Qm,n“' &n‘QK
fima = 9918

)_—,- 65

—(a,,., +a,. ) culminaa$S
é _ 80_ @S 'fa/: _90"' 39;7'53':¥00
)+ 90° culminaaN

H min — Amax




UNIVERSITA

DEGLI STUDI Esercizio 2.3

DI PADOVA

Dove sono valide queste affermazioni:
a) Castor (agem, declinazione 6=31°53’) e circumpolare
b) Betelgeuse (aori, declinazione 6=7°24’) culmina allo zenith
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Consideriamo 2 stelle di coordinate celesti a1=10h 61=70° e a>=11h 62=80°. Qual’e la loro

distanza in cielo?
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Le coordinate di Arcturus sono a1=14h15.7min 61=19°11". Trovare il tempo siderale in culi
Arcturus sorge e tramonta a Boston (0=42°19’)
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